



四健會濕地公園生態之旅

文／高雄縣鳥松鄉農會四健會員 陳虹儒

圖／高雄縣鳥松鄉農會四健指導員 黃惠瑛

去 (91)年11月26日早上，我們班和三年信班的四健會員，一起去鳥松濕地參觀，這還要好好感謝四健會黃阿姨的安排呢！

我們坐著遊覽車去，認識了高雄市鳥會的解說員田老師。他先帶我們去看楊柳樹，我們第一次看「蟲癟（註）」，覺得很新奇，有許多奇怪的樣子，像捲葉的、像山峰形的……各式各樣十分有趣。田老師還告訴我們，「雀榕」的發音就是鳥松鄉的由來，因為雀榕的台語就是「鳥松」。「雀榕的花被包起來了，要怎麼受粉呢？」一堆人搶答，結果老師點名我回答，我回答有一隻小小的蜜蜂跑進去，老師說我答對了！接著田老師送我小貼紙呢！真令人興奮。

接著，我們看到了鐵刀木的果實。它真的很像刀子喔！還有介紹沒骨消、鳳凰木、血桐……等等在濕地內的各種

植物。我們透過老師仔細的介紹，深深感覺大自然的奧妙，原來植物開花、結果和小昆蟲有密不可分的關係。

我們在湖邊休息，在湖中央看到綠頭鴨、黃雉水雞，我比較喜歡綠頭鴨，因為牠的頭是綠的，羽毛非常亮麗，我從來都沒看過。我們要好好保護水源，如果水不乾淨，野生的水鴨、水鳥怎麼會在這裡休息？大家要愛護環境，才不會破壞生態，讓更多的動植物和我們做朋友。

今天真是大豐收，不但認識很多植物，而且田老師還送我們相思豆，還準備鳥類貼紙，做體驗遊戲。我覺得大自然真奇妙，剛好印證國語課本說的「生活處處皆學問」呢！每個動植物都是有生命意義的，要好好愛護他們哦！

(編註：蟲癟是昆蟲刺激植物，讓植物幫牠蓋出的避難所。)



濕地公園內有豐富的自然資源供我們探索、發現



綠頭鴨在濕地公園生態池中悠遊漫步，與嘈雜紛擾的社會脚步迥異